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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia 

Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo 

Oiticica e Zé Raimundo (62). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados João Bonfim, Ronaldo Carletto, Gildásio Penedo Filho e 

Luiza Maia justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, o Sr. 

Presidente atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o 

inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser 

iniciada um minuto após o término da presente, com o objetivo de apreciar as seguintes 

matérias: PL nº 19.707/2012, de procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito interno, junto à Caixa Econômica Federal - CEF, e 

dá outras providências”, PL nº 19.778/2012, procedente do Poder Executivo, que “Altera a 

estrutura remuneratória da Carreira do Magistério Público Estadual do Ensino Fundamental e 

Médio e dá outras providências” e o PL nº 19.779/2012, procedente do Poder Executivo, que 

“Fixa o subsídio da Carreira de Professor com titulação em ensino médio específico completo 

ou licenciatura de curta duração e de Professor não licenciado e dá outras providências”. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente solicitou às pessoas presentes nas galerias que 

não descumprissem o que determina o Regimento Interno da Casa, colaborando com o bom 

andamento da presente Sessão. A Deputada Maria Luiza Láudano externou a sua 
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preocupação com a forte estiagem, que trás como conseqüência uma seca que assolava o 

Estado e produzia grandes prejuízos à lavoura e criação de animais. Concluindo, disse que as 

providências estão sendo tomadas pelos Governos do Estado e Federal, com a finalidade de 

amenizar o sofrimento da população. O Deputado Paulo Azi apelou ao Deputado Zé Neto, 

para que retirasse de pauta os dois projetos que tratam do reajuste do magistério. 

Prosseguindo, disse que o Governo dava uma clara demonstração de não utilizar na prática 

os instrumentos que informava em seus discursos, pois não cumpria o que falava e não 

honrava o que escrevia, descumprindo acordo feito com os servidores da educação. O 

Deputado Mário Negromonte Júnior fez um pronunciamento para lembrar que o dia 22 de abril 

foi a data escolhida pela Embrapa como o Dia Nacional da Mandioca. Concluindo, falou da 

importância daquela cultura para o desenvolvimento socioeconômico do Brasil. Por fim, disse 

aos professores presentes nas galerias que fariam o que fosse melhor para a educação da 

Bahia. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a necessidade de muita reflexão das duas 

partes envolvidas no impasse sobre os reajustes dos professores, para que se possa chegar a 

uma solução negociável. Concluindo, disse que é cabível uma trégua e propôs a retirada do 

projeto de tramitação e ao mesmo tempo a suspensão da greve, para que haja uma discussão 

mais ampla dos pontos controversos. A Deputada Kelly Magalhães prestou a sua 

solidariedade aos policiais militares pelos homicídios de dois policiais ocorridos na sua região 

e solicitou urgência na elucidação das ocorrências. Concluindo, disse que concordava com a 

posição apresentada pela Deputada Luiza Maia, de se retirar o projeto de tramitação e se 

fazer à suspensão da greve para que haja uma nova discussão sobre o tema. O Deputado 

Carlos Geilson solicitou ao Líder do Governo que retire os projetos de pauta, para que haja 

uma discussão mais ampla sobre a matéria. Finalizando, assim, com a greve que tantos 

prejuízos levam para alunos e professores. Concluindo, fez a leitura de dados comparativos 

sobre os gastos do Governo com REDA´s nos primeiros anos do Governo Jaques Wagner e 

do Governo Paulo Souto. O Deputado Targino Machado disse que a categoria dos 

professores não deve parar a sua mobilização para realizar as negociações sugeridas, pois o 

enfraquecimento do movimento o que pretende o Governo. Prosseguindo, destacou a 

incompetência do Governo no que se refere aos gastos realizados com os recursos públicos, 

tanto que vem deixando milhares de baianos sentindo a sede da seca e a sede da esperança. 

Por fim, disse que é muito dolorido avaliar daquela forma um Governo que ajudou a eleger. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto disse que não tem nenhum arrependimento 

ou distanciamento de tudo quanto defendeu. Dando continuidade, informou que muitos fazem 

o discurso fácil na busca do aplauso, no entanto, podia afirmar que desde quando estão no 
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Governo foram muitas as discussões referentes aos planos de carreira dos servidores dos 

mais diversos setores do Estado. Portanto sempre vinham mantendo o discurso da 

possibilidade e não meramente o da facilidade. Salientou que uma saída deve ser encontrada 

com as contas nas mãos e com o respeito de todos os lados, já que houve um revés na 

matéria a ser aprovada pelo Congresso Nacional, o que causou um desequilíbrio quanto ao 

que foi acordado pelo Governo da Bahia. Portanto, não se pode assumir uma situação que 

não foi aquela prevista como meta a ser atingida pelo acordo firmado. No Horário das 

Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o Deputado Capitão Tadeu 

externou o sentimento dos Deputados quanto aos projetos em pauta, informando que alguns 

Deputados da Base do Governo solicitavam o adiamento da apreciação das matérias. Em 

seguida, falou sobre a tentativa de cassação do seu mandato pelo PT e disse que chantagem 

com ele não funcionava, tão pouco a pressão que retira a sua candidatura para a Prefeitura 

de Salvador. No Horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, 

o Deputado Bruno Reis falou sobre a ocupação da Casa pelos professores, há mais de uma 

semana, na luta pelo cumprimento do acordo firmado com o Governo do Estado. Em seguida, 

disse que o discurso do Líder do Governo demonstrou que a intenção do Governo é passar o 

rolo compressor contrariando o acordo assinado e desconsiderando a possibilidade de 

retirada de tramitação das matérias constantes da Ordem do Dia. Concluindo, fez um apelo 

aos grevistas que independente do que acontecesse naquela tarde não deixassem de se 

mobilizar. O Deputado Targino Machado comentou a fala do Deputado Zé Neto e alertou os 

professores para que não parassem com a mobilização grevista, pois do contrário nada 

conseguiriam. Finalizando, disse que o PT estava copiando o Ex-Governador Antonio Carlos 

Magalhães e afirmou que se o mesmo vivo estivesse, com toda a certeza, teria trazido o 

mesmo para o seu lado. Pelo tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Leur Lomanto Júnior 

disse que a máscara do Governo estava caindo e o governador pode sentir na pele ao ter sido 

recebido com uma sonora vaia em evento acontecido recentemente. Prosseguindo, disse que 

o comportamento manifestado pela população era reflexo dos acordos descumpridos e da 

mudança de posição após assumir o a administração do Estado. Por fim, disse que o PT 

pagava com traição ao funcionalismo público do Estado da Bahia e disse que a Bancada de 

Oposição lutaria até o final daquela sessão para que as matérias constantes da Ordem do Dia 

fossem retiradas de tramitação. O Deputado Elmar Nascimento disse que o PT se consolidava 

como o partido dos traidores do funcionalismo público do Estado e o Governador Jaques 

Wagner como o carrasco dos mesmos.  Prosseguindo, disse que para pagar aos professores, 

conforme firmado em acordo, bastava cumprir com as promessas de campanha e acabar com 
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o REDA e o PST. No entanto, não há vontade política e o Governo paga com traição a quem 

sempre lhe deu a mão. No tempo destinado ao DEM, o Deputado Sandro Régis disse que a 

mentira daquele Governo estava chegando ao final, pois na terra de homens de bem e de 

palavra ninguém é obrigado a fazer acordo, mas, uma vez feito deve ser cumprido, sendo 

uma questão de honra. Finalizando, disse que a prioridade do Governo é gastar com 

propaganda mentirosa e salientou que a educação não é uma meta dele. Por fim, disse que o 

Governo não honrava em pé o que dizia sentado e apenas quer iludir os baianos. O Deputado 

Luciano Simões informou que no último domingo a Ford comemorou o lançamento do novo 

modelo Ecosport, no Farol da Barra, no entanto, ao ser anunciada a presença do Governador 

da Bahia o que se ouviu foi uma sonora vaia. Concluindo, falou sobre a educação na Bahia, 

informando que ela recebia o título de pior e fez a leitura de dados que demonstravam o 

quanto e como foram aplicados os recursos na educação da Bahia. Constatada a falta de 

quorum regimental através da solicitação dos Deputados Marcelino Galo e Sandro Régis, o 

Sr. Presidente lembrou a existência da convocação de uma sessão extraordinária, um minuto 

após o término daquela e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel (01). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


